
New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

Sample Online sample of 1,011 New York validated voters fielded from January 18 to January 31, 2024. Margin of error: +/-3.9

Support for New York State Medical Aid in Dying Act
Currently, the New York Legislature is considering a bill, the New York State Medical Aid in Dying Act, that would allow a terminally ill patient - for whom two
doctors have determined has under six months to live - the right to request and receive a prescription for medication to end their life. This would only be an
option for patients who are acting voluntarily, capable of making their own healthcare decisions, and are able to self-administer the medication. Would you
[support or oppose] this law?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

Strongly support 30% 24% 29% 29% 37% 28% 27% 32% 26% 34%

Support 34% 47% 31% 30% 27% 36% 35% 33% 33% 35%

Oppose 9% 9% 10% 10% 7% 9% 10% 8% 10% 8%

Strongly oppose 11% 7% 9% 11% 15% 11% 13% 9% 11% 11%

Not sure 17% 13% 21% 19% 14% 16% 15% 18% 20% 13%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

Strongly support 30% 34% 15% 31% 24% 13% 27% 30% 32% 29% 24% 24% 27% 44%

Support 34% 33% 40% 27% 44% 21% 29% 35% 34% 35% 30% 34% 39% 35%

Oppose 9% 9% 13% 7% 4% 15% 6% 9% 10% 9% 14% 13% 6% 1%

Strongly oppose 11% 12% 8% 8% 7% 7% 11% 10% 9% 11% 16% 13% 7% 5%

Not sure 17% 13% 23% 27% 20% 44% 27% 15% 15% 16% 16% 17% 21% 14%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Strongly support 30% 34% 33% 20% 41% 30% 14% 35% 24% ⇤ 19%

Support 34% 36% 32% 32% 37% 34% 29% 36% 29% ⇤ 43%

Oppose 9% 8% 10% 11% 5% 10% 14% 8% 11% ⇤ 9%

Strongly oppose 11% 6% 12% 19% 3% 10% 22% 6% 18% ⇤ 14%

Not sure 17% 16% 14% 18% 14% 16% 21% 15% 18% ⇤ 15%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

Support for New York State Medical Aid in Dying Act - Follow Up
If you had to pick, would you be more willing to [support or oppose]?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

Support 48% ⇤ 49% 45% 30% 62% 55% 43% 42% 57%

Oppose 15% ⇤ 16% 0% 11% 22% 18% 10% 16% 15%

Not sure 37% ⇤ 35% 55% 59% 16% 26% 46% 42% 28%

Weighted N 168 20 48 30 27 43 69 96 104 65

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

Support 48% 51% ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ 50% 51% 48% 45% 40% 49% 59%

Oppose 15% 14% ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ 13% 15% 13% 9% 17% 24% 13%

Not sure 37% 35% ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ 38% 34% 38% 47% 43% 27% 28%

Weighted N 168 86 38 23 13 8 29 139 39 115 42 53 34 39

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Support 48% 50% ⇤ 40% 58% 48% 38% 47% 51% ⇤ ⇤
Oppose 15% 11% ⇤ 23% 18% 7% 23% 10% 19% ⇤ ⇤
Not sure 37% 38% ⇤ 37% 24% 45% 39% 43% 30% ⇤ ⇤

Weighted N 168 95 15 58 49 66 54 88 62 7 11
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

Support for New York State Medical Aid in Dying Act - Combined
Support or oppose New York State Medical Aid in Dying Act combined

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

Strongly support 30% 24% 29% 29% 37% 28% 27% 32% 26% 34%

Support 34% 47% 31% 30% 27% 36% 35% 33% 33% 35%

Lean support 8% 5% 10% 9% 4% 10% 8% 8% 8% 7%

Lean oppose 3% 4% 3% 0% 2% 3% 3% 2% 3% 2%

Oppose 9% 9% 10% 10% 7% 9% 10% 8% 10% 8%

Strongly oppose 11% 7% 9% 11% 15% 11% 13% 9% 11% 11%

Not sure 6% 4% 7% 11% 8% 3% 4% 8% 8% 4%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

Strongly support 30% 34% 15% 31% 24% 13% 27% 30% 32% 29% 24% 24% 27% 44%

Support 34% 33% 40% 27% 44% 21% 29% 35% 34% 35% 30% 34% 39% 35%

Lean support 8% 6% 11% 11% 8% 20% 10% 8% 7% 8% 7% 7% 10% 9%

Lean oppose 3% 2% 3% 6% 2% 17% 8% 2% 2% 2% 1% 3% 5% 2%

Oppose 9% 9% 13% 7% 4% 15% 6% 9% 10% 9% 14% 13% 6% 1%

Strongly oppose 11% 12% 8% 8% 7% 7% 11% 10% 9% 11% 16% 13% 7% 5%

Not sure 6% 4% 9% 11% 10% 7% 9% 6% 5% 6% 8% 7% 6% 4%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Strongly support 30% 34% 33% 20% 41% 30% 14% 35% 24% ⇤ 19%

continued on the next page . . .
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Support 34% 36% 32% 32% 37% 34% 29% 36% 29% ⇤ 43%

Lean support 8% 8% 8% 7% 8% 8% 8% 7% 9% ⇤ 4%

Lean oppose 3% 2% 2% 4% 3% 1% 5% 2% 3% ⇤ 3%

Oppose 9% 8% 10% 11% 5% 10% 14% 8% 11% ⇤ 9%

Strongly oppose 11% 6% 12% 19% 3% 10% 22% 6% 18% ⇤ 14%

Not sure 6% 6% 4% 7% 3% 7% 8% 7% 6% ⇤ 8%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Grid — There is a well-defined process with numerous safeguards to ensure the patient is acting voluntarily and capable of making their
own healthcare decisions.
Below are various pieces of information about the proposed New York State Medical Aid in Dying Act. Would you be [more or less] likely to support the law
if you knew:

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

More likely 48% 63% 39% 41% 50% 48% 42% 52% 46% 50%

Somewhat more likely 29% 24% 30% 37% 24% 28% 32% 25% 27% 30%

Somewhat less likely 5% 5% 9% 4% 3% 3% 6% 4% 5% 4%

Less likely 8% 6% 3% 7% 13% 11% 9% 7% 9% 7%

Not sure 11% 1% 18% 11% 12% 10% 11% 11% 12% 9%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

More likely 48% 49% 38% 49% 61% 21% 50% 47% 49% 48% 46% 42% 51% 55%

Somewhat more likely 29% 28% 28% 35% 20% 42% 35% 28% 29% 29% 23% 29% 31% 32%

Somewhat less likely 5% 4% 9% 4% 4% 20% 5% 5% 4% 5% 4% 8% 4% 3%

Less likely 8% 9% 9% 4% 2% 8% 4% 9% 8% 8% 13% 11% 6% 2%

Not sure 11% 10% 16% 8% 14% 9% 7% 11% 9% 10% 14% 11% 8% 9%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

More likely 48% 55% 48% 34% 62% 46% 30% 54% 37% ⇤ 42%

Somewhat more likely 29% 29% 27% 29% 28% 28% 30% 27% 29% ⇤ 35%

Somewhat less likely 5% 5% 2% 6% 3% 7% 5% 5% 4% ⇤ 6%

continued on the next page . . .
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Less likely 8% 4% 12% 14% 1% 9% 17% 4% 16% ⇤ 6%

Not sure 11% 8% 10% 17% 6% 10% 18% 9% 14% ⇤ 11%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Grid — Two physicians must independently agree that the patient will die within six months. Six months is the same standard used to admit
a patient to hospice care.
Below are various pieces of information about the proposed New York State Medical Aid in Dying Act. Would you be [more or less] likely to support the law
if you knew:

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

More likely 40% 41% 33% 39% 42% 43% 34% 45% 37% 42%

Somewhat more likely 30% 42% 31% 33% 23% 27% 35% 25% 31% 30%

Somewhat less likely 6% 4% 8% 7% 5% 7% 6% 6% 6% 7%

Less likely 9% 4% 5% 10% 13% 12% 9% 9% 11% 7%

Not sure 15% 9% 23% 11% 17% 11% 15% 15% 16% 13%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

More likely 40% 41% 32% 46% 39% 24% 39% 40% 40% 39% 39% 37% 33% 47%

Somewhat more likely 30% 29% 32% 28% 40% 35% 38% 30% 27% 32% 25% 31% 41% 29%

Somewhat less likely 6% 6% 8% 5% 3% 11% 4% 6% 8% 6% 6% 8% 7% 3%

Less likely 9% 10% 10% 8% 2% 12% 8% 9% 11% 8% 15% 11% 7% 3%

Not sure 15% 14% 19% 13% 16% 17% 11% 15% 14% 14% 15% 14% 11% 17%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

More likely 40% 45% 34% 31% 52% 36% 28% 45% 31% ⇤ 42%

Somewhat more likely 30% 31% 34% 28% 29% 35% 25% 30% 31% ⇤ 23%

Somewhat less likely 6% 6% 4% 7% 4% 7% 8% 6% 7% ⇤ 3%

continued on the next page . . .
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Less likely 9% 5% 13% 15% 3% 8% 19% 5% 16% ⇤ 8%

Not sure 15% 13% 15% 18% 11% 14% 20% 13% 16% ⇤ 23%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Grid — The patient’s doctor must fully inform them of other end-of-life options like hospice and pain control.
Below are various pieces of information about the proposed New York State Medical Aid in Dying Act. Would you be [more or less] likely to support the law
if you knew:

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

More likely 50% 61% 43% 48% 50% 52% 43% 56% 48% 52%

Somewhat more likely 29% 30% 28% 33% 24% 29% 34% 24% 28% 29%

Somewhat less likely 4% 3% 6% 4% 4% 5% 5% 4% 3% 5%

Less likely 6% 4% 3% 4% 11% 9% 6% 6% 8% 5%

Not sure 11% 3% 21% 11% 11% 6% 12% 9% 12% 9%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

More likely 50% 51% 40% 62% 54% 20% 54% 49% 54% 49% 45% 48% 50% 58%

Somewhat more likely 29% 26% 37% 24% 32% 39% 34% 28% 27% 30% 28% 28% 32% 27%

Somewhat less likely 4% 5% 5% 2% 2% 11% 1% 5% 5% 4% 5% 7% 2% 2%

Less likely 6% 7% 5% 4% 0% 10% 4% 7% 7% 6% 10% 7% 5% 2%

Not sure 11% 10% 13% 8% 12% 21% 7% 11% 8% 11% 12% 10% 10% 11%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

More likely 50% 55% 57% 38% 62% 49% 36% 55% 41% ⇤ 56%

Somewhat more likely 29% 30% 22% 28% 27% 30% 29% 29% 27% ⇤ 28%

Somewhat less likely 4% 3% 1% 8% 2% 4% 8% 4% 7% ⇤ 0%

Less likely 6% 3% 10% 11% 2% 7% 12% 4% 11% ⇤ 4%

continued on the next page . . .
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Not sure 11% 8% 10% 15% 7% 10% 16% 8% 15% ⇤ 11%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Grid — The patient must make three requests for aid-in-dying, one of them in writing, and can stop the process at any time.
Below are various pieces of information about the proposed New York State Medical Aid in Dying Act. Would you be [more or less] likely to support the law
if you knew:

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

More likely 40% 46% 37% 33% 42% 42% 35% 45% 40% 41%

Somewhat more likely 29% 27% 30% 32% 23% 30% 29% 28% 29% 28%

Somewhat less likely 9% 13% 10% 6% 8% 7% 11% 7% 8% 10%

Less likely 8% 4% 5% 7% 12% 12% 9% 8% 10% 6%

Not sure 14% 9% 18% 21% 16% 8% 16% 13% 13% 15%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

More likely 40% 40% 34% 47% 51% 17% 40% 40% 38% 41% 35% 40% 45% 43%

Somewhat more likely 29% 27% 32% 31% 31% 17% 35% 28% 30% 28% 27% 26% 28% 33%

Somewhat less likely 9% 9% 8% 7% 8% 24% 12% 8% 9% 9% 10% 10% 6% 7%

Less likely 8% 10% 10% 4% 0% 3% 3% 9% 9% 8% 12% 11% 8% 3%

Not sure 14% 14% 15% 12% 10% 40% 10% 15% 14% 14% 16% 13% 13% 14%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

More likely 40% 44% 40% 33% 48% 39% 31% 43% 36% ⇤ 36%

Somewhat more likely 29% 30% 30% 25% 30% 29% 27% 30% 25% ⇤ 31%

Somewhat less likely 9% 9% 5% 9% 6% 11% 9% 9% 7% ⇤ 15%

Less likely 8% 4% 9% 16% 2% 9% 15% 4% 16% ⇤ 5%

continued on the next page . . .
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Not sure 14% 13% 16% 16% 13% 12% 19% 13% 16% ⇤ 13%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Grid — The patient must self-administer the aid-in-dying medication; lethal injection, euthanasia, and mercy killing are specifically outlawed.
Below are various pieces of information about the proposed New York State Medical Aid in Dying Act. Would you be [more or less] likely to support the law
if you knew:

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

More likely 24% 25% 20% 22% 27% 27% 22% 26% 23% 26%

Somewhat more likely 26% 28% 27% 27% 22% 26% 27% 25% 28% 24%

Somewhat less likely 13% 18% 10% 15% 12% 11% 13% 12% 12% 14%

Less likely 15% 12% 13% 11% 18% 17% 15% 14% 15% 14%

Not sure 22% 16% 30% 26% 20% 19% 23% 22% 23% 22%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

More likely 24% 25% 25% 26% 19% 10% 23% 25% 26% 23% 26% 23% 22% 26%

Somewhat more likely 26% 26% 24% 38% 12% 35% 45% 24% 23% 28% 20% 30% 26% 27%

Somewhat less likely 13% 13% 9% 13% 20% 21% 11% 13% 16% 12% 14% 10% 17% 12%

Less likely 15% 16% 14% 7% 11% 20% 7% 15% 13% 15% 15% 18% 11% 13%

Not sure 22% 20% 29% 17% 38% 15% 15% 23% 23% 22% 26% 19% 24% 22%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

More likely 24% 27% 22% 21% 30% 22% 20% 27% 22% ⇤ 17%

Somewhat more likely 26% 28% 21% 24% 25% 29% 23% 26% 24% ⇤ 34%

Somewhat less likely 13% 14% 8% 12% 14% 13% 11% 14% 10% ⇤ 20%

Less likely 15% 10% 20% 20% 7% 16% 22% 11% 22% ⇤ 8%

continued on the next page . . .
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Not sure 22% 22% 29% 22% 24% 20% 25% 23% 22% ⇤ 21%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Grid — Medical professionals and healthcare organizations may opt out of participating for any reason.
Below are various pieces of information about the proposed New York State Medical Aid in Dying Act. Would you be [more or less] likely to support the law
if you knew:

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

More likely 26% 40% 23% 19% 25% 27% 27% 27% 25% 27%

Somewhat more likely 28% 29% 33% 35% 23% 22% 27% 28% 27% 28%

Somewhat less likely 11% 14% 10% 8% 10% 14% 13% 10% 11% 12%

Less likely 12% 7% 8% 12% 14% 15% 11% 12% 12% 11%

Not sure 23% 10% 27% 26% 29% 22% 23% 23% 24% 21%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

More likely 26% 26% 26% 28% 31% 7% 23% 27% 25% 27% 25% 26% 30% 25%

Somewhat more likely 28% 26% 28% 28% 38% 47% 30% 27% 27% 28% 24% 30% 25% 31%

Somewhat less likely 11% 13% 12% 7% 3% 17% 12% 11% 12% 12% 14% 12% 9% 10%

Less likely 12% 13% 9% 7% 6% 5% 7% 12% 14% 10% 12% 12% 10% 11%

Not sure 23% 22% 25% 30% 21% 24% 28% 22% 23% 22% 25% 20% 26% 22%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

More likely 26% 25% 37% 25% 28% 25% 26% 27% 27% ⇤ 22%

Somewhat more likely 28% 30% 22% 25% 28% 29% 26% 27% 27% ⇤ 32%

Somewhat less likely 11% 13% 8% 11% 12% 13% 8% 12% 9% ⇤ 15%

Less likely 12% 9% 15% 15% 10% 10% 16% 10% 15% ⇤ 7%

continued on the next page . . .
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Not sure 23% 23% 18% 25% 22% 23% 24% 23% 22% ⇤ 23%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Arguments Grid — In places where medical aid in dying is legal, like New Jersey, no reported cases of misuse or coercion have been
reported. Currently, 22% of Americans already live in a place where medical aid in dying is legal.
Below are some arguments for and against the bill. On a scale of 1-5, how convincing do you find the following arguments?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

1: Very convincing 31% 27% 27% 25% 40% 33% 28% 33% 28% 34%

2 22% 36% 20% 22% 16% 20% 20% 23% 20% 24%

3 20% 20% 23% 18% 19% 19% 24% 16% 22% 17%

4 6% 7% 10% 7% 3% 5% 7% 6% 4% 8%

5: Not convincing 12% 4% 10% 16% 12% 15% 14% 10% 14% 10%

Not sure 9% 6% 10% 12% 10% 7% 6% 11% 12% 6%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

1: Very convincing 31% 35% 21% 25% 20% 27% 28% 31% 33% 30% 30% 22% 28% 43%

2 22% 20% 24% 22% 39% 37% 17% 23% 17% 25% 14% 21% 30% 26%

3 20% 19% 23% 15% 22% 20% 22% 19% 23% 19% 24% 22% 19% 14%

4 6% 6% 8% 4% 7% 0% 3% 7% 4% 7% 6% 11% 6% 1%

5: Not convincing 12% 12% 11% 18% 10% 8% 14% 12% 13% 11% 16% 14% 9% 8%

Not sure 9% 8% 13% 17% 1% 7% 14% 8% 10% 8% 10% 9% 8% 8%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

1: Very convincing 31% 38% 23% 21% 45% 28% 15% 37% 20% ⇤ 33%

2 22% 25% 25% 16% 24% 23% 17% 25% 17% ⇤ 19%

continued on the next page . . .
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

3 20% 18% 16% 24% 16% 19% 26% 17% 24% ⇤ 18%

4 6% 5% 4% 9% 4% 8% 6% 6% 8% ⇤ 5%

5: Not convincing 12% 7% 18% 20% 5% 11% 23% 7% 21% ⇤ 7%

Not sure 9% 8% 14% 10% 5% 11% 12% 7% 10% ⇤ 18%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Arguments Grid — A terminally ill woman from Connecticut successfully sued for the right to travel to Vermont to use its medical aid in
dying law despite not being a resident. Those at life’s end should be able to control when and how they die if acting voluntarily and are capable
of making healthcare decisions.
Below are some arguments for and against the bill. On a scale of 1-5, how convincing do you find the following arguments?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

1: Very convincing 37% 29% 30% 35% 45% 43% 35% 39% 34% 40%

2 24% 30% 25% 27% 15% 23% 25% 22% 23% 24%

3 15% 16% 21% 11% 15% 10% 16% 14% 14% 15%

4 8% 14% 8% 9% 4% 6% 8% 7% 9% 7%

5: Not convincing 10% 6% 8% 12% 12% 10% 10% 9% 11% 8%

Not sure 7% 4% 8% 6% 9% 8% 6% 8% 9% 6%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

1: Very convincing 37% 41% 34% 30% 22% 25% 32% 38% 40% 36% 33% 32% 32% 48%

2 24% 23% 23% 26% 29% 38% 29% 23% 26% 24% 23% 20% 28% 26%

3 15% 13% 18% 9% 31% 18% 10% 15% 11% 16% 12% 18% 17% 12%

4 8% 8% 7% 10% 7% 1% 8% 8% 7% 8% 8% 12% 5% 4%

5: Not convincing 10% 9% 10% 9% 9% 14% 8% 10% 11% 9% 15% 11% 9% 2%

Not sure 7% 6% 9% 15% 3% 5% 12% 7% 6% 7% 8% 6% 8% 7%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

1: Very convincing 37% 43% 34% 27% 49% 37% 21% 42% 29% ⇤ 39%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

2 24% 26% 18% 21% 29% 21% 20% 24% 21% ⇤ 25%

3 15% 13% 16% 16% 10% 17% 17% 15% 16% ⇤ 11%

4 8% 6% 5% 12% 4% 8% 11% 7% 8% ⇤ 12%

5: Not convincing 10% 6% 15% 14% 4% 8% 19% 7% 15% ⇤ 8%

Not sure 7% 5% 11% 10% 3% 8% 11% 5% 11% ⇤ 6%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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MAiD Arguments Grid — In the final days of terminal illness, terminally ill patients deserve the option to die peacefully, surrounded by loved ones,
having exhausted all treatment options as opposed to in pain due to their disease.
Below are some arguments for and against the bill. On a scale of 1-5, how convincing do you find the following arguments?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

1: Very convincing 47% 47% 40% 44% 54% 51% 42% 52% 46% 49%

2 21% 23% 20% 24% 15% 22% 21% 20% 21% 20%

3 12% 16% 13% 12% 11% 11% 15% 10% 13% 12%

4 5% 7% 7% 6% 4% 4% 7% 4% 6% 5%

5: Not convincing 9% 6% 11% 10% 9% 7% 9% 8% 9% 8%

Not sure 6% 2% 9% 4% 6% 5% 5% 6% 6% 5%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

1: Very convincing 47% 49% 43% 41% 52% 55% 41% 48% 55% 45% 43% 38% 52% 59%

2 21% 20% 15% 31% 24% 19% 32% 19% 18% 22% 23% 22% 15% 20%

3 12% 12% 19% 5% 11% 12% 6% 13% 11% 13% 12% 17% 15% 6%

4 5% 5% 5% 11% 1% 6% 10% 5% 6% 5% 5% 7% 4% 5%

5: Not convincing 9% 9% 10% 4% 10% 3% 4% 9% 7% 9% 10% 13% 5% 4%

Not sure 6% 5% 8% 8% 2% 5% 6% 6% 4% 6% 7% 4% 8% 5%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

1: Very convincing 47% 53% 51% 35% 60% 45% 34% 54% 37% ⇤ 43%

2 21% 22% 13% 20% 20% 22% 19% 21% 18% ⇤ 29%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

3 12% 10% 9% 17% 7% 13% 18% 10% 18% ⇤ 6%

4 5% 5% 7% 5% 7% 4% 6% 5% 6% ⇤ 9%

5: Not convincing 9% 5% 10% 15% 3% 8% 17% 6% 14% ⇤ 4%

Not sure 6% 4% 9% 7% 4% 8% 6% 4% 8% ⇤ 9%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77

23



New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Arguments Grid — Opposition to Medical Aid-in-Dying often stems from the Catholic Church hierarchy imposing religious views on patients.
While anyone has the right NOT to use this law or participate, individuals seeking a peaceful, dignified end to their suffering should have autonomy
and not face obstruction due to religious differences.
Below are some arguments for and against the bill. On a scale of 1-5, how convincing do you find the following arguments?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

1: Very convincing 34% 34% 31% 28% 36% 37% 31% 36% 29% 39%

2 19% 28% 20% 17% 14% 17% 22% 16% 18% 20%

3 16% 18% 18% 14% 17% 14% 15% 17% 16% 17%

4 7% 11% 9% 8% 3% 6% 8% 7% 8% 6%

5: Not convincing 15% 5% 13% 21% 21% 16% 19% 13% 16% 14%

Not sure 9% 4% 9% 12% 9% 10% 6% 12% 13% 5%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

1: Very convincing 34% 37% 33% 18% 30% 22% 21% 35% 35% 33% 29% 24% 33% 50%

2 19% 18% 20% 19% 22% 17% 15% 19% 16% 20% 21% 17% 20% 19%

3 16% 16% 12% 19% 25% 15% 22% 15% 16% 17% 19% 19% 15% 10%

4 7% 7% 6% 13% 4% 4% 15% 6% 7% 7% 5% 10% 8% 6%

5: Not convincing 15% 15% 12% 18% 15% 28% 15% 15% 15% 15% 16% 21% 18% 7%

Not sure 9% 7% 17% 14% 4% 14% 11% 9% 11% 8% 11% 9% 6% 9%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

1: Very convincing 34% 41% 24% 24% 51% 30% 16% 40% 25% ⇤ 27%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

2 19% 21% 15% 16% 22% 18% 15% 19% 16% ⇤ 26%

3 16% 14% 22% 18% 9% 19% 21% 15% 18% ⇤ 13%

4 7% 7% 2% 10% 4% 8% 10% 6% 8% ⇤ 12%

5: Not convincing 15% 9% 25% 23% 7% 15% 27% 11% 24% ⇤ 7%

Not sure 9% 8% 12% 9% 7% 10% 11% 9% 9% ⇤ 15%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Arguments Grid — This is a dangerous law with a serious lack of safeguards that could lead to assisted suicide being prescribed for (forced
on) the mentally ill, disabled, and depressed.
Below are some arguments for and against the bill. On a scale of 1-5, how convincing do you find the following arguments?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

1: Very convincing 18% 11% 17% 20% 20% 19% 20% 16% 20% 15%

2 13% 12% 13% 12% 11% 16% 13% 14% 13% 13%

3 21% 40% 21% 14% 19% 17% 23% 21% 23% 19%

4 15% 8% 18% 19% 12% 16% 16% 13% 12% 18%

5: Not convincing 24% 21% 21% 26% 26% 27% 23% 26% 22% 27%

Not sure 8% 8% 9% 10% 12% 5% 6% 11% 10% 7%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

1: Very convincing 18% 17% 22% 22% 7% 26% 21% 17% 19% 17% 24% 20% 15% 11%

2 13% 13% 9% 18% 17% 10% 15% 13% 13% 14% 13% 19% 13% 7%

3 21% 19% 26% 18% 40% 10% 17% 22% 16% 24% 25% 18% 22% 21%

4 15% 15% 14% 13% 11% 33% 16% 15% 14% 16% 12% 14% 18% 17%

5: Not convincing 24% 28% 15% 23% 16% 18% 26% 24% 28% 23% 16% 24% 24% 33%

Not sure 8% 8% 14% 6% 9% 3% 4% 9% 10% 7% 9% 6% 7% 11%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

1: Very convincing 18% 13% 13% 28% 11% 13% 34% 12% 27% ⇤ 17%

2 13% 11% 11% 18% 6% 17% 17% 9% 18% ⇤ 23%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

3 21% 21% 25% 21% 24% 21% 19% 23% 21% ⇤ 13%

4 15% 17% 11% 12% 19% 13% 12% 17% 12% ⇤ 8%

5: Not convincing 24% 29% 29% 15% 32% 26% 11% 30% 15% ⇤ 27%

Not sure 8% 9% 10% 7% 8% 10% 7% 9% 8% ⇤ 11%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Arguments Grid — Diagnosing terminal illnesses is not an exact science and plenty of people who have been told they have less than six
months to live have gone on to live for several years or more. This law will lead to unnecessary early deaths.
Below are some arguments for and against the bill. On a scale of 1-5, how convincing do you find the following arguments?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

1: Very convincing 20% 19% 18% 19% 24% 22% 22% 19% 21% 20%

2 16% 17% 17% 21% 12% 15% 15% 17% 16% 16%

3 27% 45% 28% 19% 24% 23% 27% 27% 28% 26%

4 13% 14% 13% 14% 14% 12% 15% 12% 11% 16%

5: Not convincing 15% 4% 17% 18% 17% 18% 15% 16% 14% 17%

Not sure 8% 1% 7% 9% 9% 10% 6% 9% 10% 5%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

1: Very convincing 20% 19% 28% 24% 10% 31% 20% 21% 21% 20% 28% 25% 17% 10%

2 16% 16% 14% 12% 27% 35% 13% 16% 14% 17% 16% 18% 23% 10%

3 27% 26% 28% 25% 44% 20% 31% 27% 27% 28% 23% 25% 26% 34%

4 13% 16% 6% 17% 8% 0% 15% 13% 14% 13% 14% 9% 16% 16%

5: Not convincing 15% 17% 10% 15% 11% 9% 14% 16% 17% 14% 7% 19% 11% 22%

Not sure 8% 7% 14% 7% 0% 5% 6% 8% 7% 7% 12% 4% 6% 8%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

1: Very convincing 20% 17% 18% 28% 15% 18% 32% 15% 27% ⇤ 29%

2 16% 13% 27% 19% 11% 18% 21% 14% 20% ⇤ 11%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

3 27% 33% 15% 20% 35% 25% 21% 31% 20% ⇤ 36%

4 13% 15% 15% 9% 17% 14% 7% 16% 10% ⇤ 11%

5: Not convincing 15% 14% 17% 17% 16% 16% 13% 17% 16% ⇤ 7%

Not sure 8% 7% 9% 7% 6% 10% 6% 8% 7% ⇤ 6%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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New York State Polling Collaboration on Medical Aid in Dying - Base Sample
Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity

MAiD Arguments Grid — This is a slippery slope and could easily lead to a system where the government makes decisions about who dies, like
in Canada where people who are not terminally ill will soon be allowed to use the law.
Below are some arguments for and against the bill. On a scale of 1-5, how convincing do you find the following arguments?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

1: Very convincing 18% 18% 13% 17% 24% 19% 20% 16% 19% 17%

2 13% 16% 16% 11% 9% 14% 14% 12% 14% 13%

3 21% 28% 26% 22% 16% 15% 24% 18% 22% 19%

4 14% 13% 15% 15% 14% 12% 14% 13% 11% 17%

5: Not convincing 24% 18% 20% 25% 26% 29% 23% 25% 22% 26%

Not sure 10% 8% 11% 10% 11% 10% 5% 14% 12% 8%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

1: Very convincing 18% 18% 24% 17% 6% 22% 19% 18% 18% 18% 28% 19% 18% 7%

2 13% 14% 8% 14% 13% 16% 15% 13% 12% 14% 11% 20% 11% 9%

3 21% 19% 26% 27% 15% 30% 28% 20% 24% 20% 20% 23% 14% 23%

4 14% 14% 12% 12% 16% 13% 11% 14% 13% 15% 13% 10% 23% 14%

5: Not convincing 24% 26% 17% 20% 31% 7% 20% 25% 25% 23% 18% 20% 23% 35%

Not sure 10% 9% 12% 10% 20% 12% 8% 10% 9% 10% 9% 8% 11% 12%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

1: Very convincing 18% 12% 19% 28% 12% 14% 32% 12% 27% ⇤ 25%

2 13% 12% 14% 16% 10% 14% 17% 10% 18% ⇤ 14%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

3 21% 22% 16% 20% 20% 23% 18% 21% 20% ⇤ 23%

4 14% 16% 6% 12% 17% 12% 11% 16% 11% ⇤ 9%

5: Not convincing 24% 29% 24% 15% 34% 22% 15% 31% 15% ⇤ 15%

Not sure 10% 8% 22% 9% 8% 14% 7% 10% 9% ⇤ 12%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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Support for MAiD
After hearing more about the proposed medical aid in dying law for terminally ill patients, do you [support or oppose] this law?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

Strongly support 28% 19% 25% 29% 36% 28% 24% 31% 23% 32%

Support 38% 53% 40% 29% 28% 38% 39% 36% 39% 36%

Oppose 12% 15% 12% 11% 9% 12% 12% 11% 13% 10%

Strongly oppose 11% 4% 10% 12% 16% 11% 13% 9% 11% 10%

Not sure 12% 9% 13% 19% 10% 11% 12% 13% 14% 11%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

Strongly support 28% 32% 15% 26% 20% 17% 24% 28% 31% 27% 22% 21% 26% 41%

Support 38% 36% 43% 37% 45% 18% 43% 37% 36% 39% 37% 37% 36% 40%

Oppose 12% 11% 14% 13% 8% 31% 14% 11% 12% 11% 14% 16% 9% 6%

Strongly oppose 11% 11% 10% 10% 7% 12% 8% 11% 11% 11% 15% 13% 7% 6%

Not sure 12% 10% 18% 14% 19% 23% 12% 12% 11% 12% 12% 12% 22% 6%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Strongly support 28% 33% 23% 20% 41% 25% 15% 34% 21% ⇤ 15%

Support 38% 43% 33% 30% 41% 39% 30% 40% 32% ⇤ 51%

Oppose 12% 9% 11% 17% 8% 10% 20% 9% 15% ⇤ 17%

Strongly oppose 11% 5% 13% 20% 4% 10% 22% 6% 19% ⇤ 9%

Not sure 12% 10% 21% 13% 6% 16% 14% 12% 12% ⇤ 9%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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Support for MAiD - Follow Up
If you had to pick, would you be more willing to [support or oppose]?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

Support 37% ⇤ ⇤ 35% 37% 44% 48% 29% 32% 44%

Oppose 15% ⇤ ⇤ 11% 11% 24% 15% 15% 10% 22%

Not sure 48% ⇤ ⇤ 54% 52% 32% 37% 56% 58% 34%

Weighted N 124 15 30 30 19 31 54 70 71 53

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

Support 37% 43% ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ 41% 47% 36% 37% 36% 43% ⇤
Oppose 15% 12% ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ 11% 7% 17% 12% 18% 10% ⇤
Not sure 48% 45% ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ ⇤ 48% 46% 47% 51% 47% 47% ⇤

Weighted N 124 65 30 12 13 4 13 111 28 87 32 39 35 17

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Support 37% 37% ⇤ 30% 33% 49% 18% 34% 35% ⇤ ⇤
Oppose 15% 14% ⇤ 22% 18% 8% 27% 14% 20% ⇤ ⇤
Not sure 48% 49% ⇤ 48% 49% 43% 56% 53% 44% ⇤ ⇤

Weighted N 124 59 23 43 23 66 35 70 43 4 7
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Support for MAiD - Combined
Support or oppose MAiD combined

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

Strongly support 28% 19% 25% 29% 36% 28% 24% 31% 23% 32%

Support 38% 53% 40% 29% 28% 38% 39% 36% 39% 36%

Lean support 5% 3% 5% 7% 4% 5% 6% 4% 4% 5%

Lean oppose 2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 2%

Oppose 12% 15% 12% 11% 9% 12% 12% 11% 13% 10%

Strongly oppose 11% 4% 10% 12% 16% 11% 13% 9% 11% 10%

Not sure 6% 5% 7% 10% 5% 4% 4% 7% 8% 4%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

Strongly support 28% 32% 15% 26% 20% 17% 24% 28% 31% 27% 22% 21% 26% 41%

Support 38% 36% 43% 37% 45% 18% 43% 37% 36% 39% 37% 37% 36% 40%

Lean support 5% 4% 7% 0% 3% 20% 0% 5% 5% 4% 5% 4% 9% 2%

Lean oppose 2% 1% 3% 7% 2% 0% 6% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2%

Oppose 12% 11% 14% 13% 8% 31% 14% 11% 12% 11% 14% 16% 9% 6%

Strongly oppose 11% 11% 10% 10% 7% 12% 8% 11% 11% 11% 15% 13% 7% 6%

Not sure 6% 4% 8% 7% 15% 3% 6% 6% 5% 6% 6% 6% 10% 3%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Strongly support 28% 33% 23% 20% 41% 25% 15% 34% 21% ⇤ 15%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

Support 38% 43% 33% 30% 41% 39% 30% 40% 32% ⇤ 51%

Lean support 5% 4% 11% 4% 2% 8% 2% 4% 4% ⇤ 4%

Lean oppose 2% 1% 1% 3% 1% 1% 4% 2% 3% ⇤ 1%

Oppose 12% 9% 11% 17% 8% 10% 20% 9% 15% ⇤ 17%

Strongly oppose 11% 5% 13% 20% 4% 10% 22% 6% 19% ⇤ 9%

Not sure 6% 5% 9% 6% 3% 7% 8% 6% 6% ⇤ 4%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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Support for Candidate Supporting MAiD
Thinking about upcoming elections, are you [more or less] likely to support a candidate in an election if they support the New York Medical Aid in Dying Act?

Age Gender Education

Total 18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Man Woman Less than college College

More likely 31% 39% 33% 30% 30% 27% 30% 32% 27% 35%

Less likely 17% 12% 17% 20% 21% 16% 22% 13% 18% 17%

Makes no difference 52% 49% 50% 51% 49% 57% 49% 55% 55% 48%

Weighted N 1,011 157 232 158 187 276 462 542 520 491

Race Hispanic Disability Religion

Total White Black Hispanic Asian Other Yes No Yes No Prot. Cath. Other None

More likely 31% 34% 24% 25% 32% 9% 29% 31% 35% 29% 31% 25% 30% 38%

Less likely 17% 18% 13% 21% 14% 23% 20% 17% 16% 17% 20% 22% 15% 10%

Makes no difference 52% 48% 63% 54% 54% 67% 52% 52% 49% 54% 48% 53% 56% 51%

Weighted N 1,011 678 162 86 66 19 110 901 265 711 262 313 162 274

Party ID Ideology 2020 Vote

Total Dem. Ind. Rep. Lib. Mod. Cons. Biden Trump Other Did not vote

More likely 31% 40% 22% 18% 44% 29% 18% 38% 19% ⇤ 33%

Less likely 17% 10% 13% 32% 8% 14% 36% 10% 29% ⇤ 14%

Makes no difference 52% 50% 65% 50% 49% 58% 47% 52% 52% ⇤ 52%

Weighted N 1,011 581 107 323 352 404 255 574 345 15 77
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Commissioned by Completed Life Initiative and Death with Dignity
This survey is based on 1,011 interviews conducted by YouGov on the internet of validated voters in New York. The sample was weighted according to gender, age,
race/ethnicity, and education, based on voter registration lists, the U.S. Census American Community Survey and the U.S. Census Current Population Survey, as well as 2020
Presidential vote. The sample was also weighted according to religious self-identification based on Pew Research Center’s Religious Landscape Study, and New York state
region, based on the county voter registration information from the New York Board of Elections. Respondents were selected from YouGov to be representative of voters in
New York. The weights range from 0.05 to 6.03 with a mean of 1 and a standard deviation of 0.77.

The margin of error (a 95% confidence interval) for a sample percentage p based upon the subsetted sample is approximately 3.9%. It is calculated using the formula:

p̂ ± 100⇥

s
1 + CV2

n

where CV is the coefficient of variation of the sample weights and n is the sample size used to compute the proportion. This is a measure of sampling error (the average of
all estimates obtained using the same sample selection and weighting procedures repeatedly). The sample estimate should differ from its expected value by less than margin
of error in 95 percent of all samples. It does not reflect non-sampling errors, including potential selection bias in panel participation or in response to a particular survey.
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